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DIDXT, se dessécher, 30X, prendre froid, PI0XT. s’enrouler, T20OYT, se dessécher.
Voir BL (15a, e-g, 23a, 45v), GKC (19d, n, 54 b a d), L (883-884), J (17b, g, 53¢).

Pour les arabisants

Ces changements du Hitpa'el hébreu sont trés proches de ceux qui interviennent dans

la huitiéme conjugaison arabe 22|,

l-assimilation. En hébreu, le Taw de la préformante peut disparaitre et s'assimiler

dans les dentales N"07 qui lui sont proches sous la forme dun PIT &7

En arabe, le Ta de la préformante peut disparaitre el s’'assimiler dans les dentales <,

L ds, 808 @z E'_;:".r,l il suivait les traces, 3:,1:!, il était sufvi, E:,_.\i il se cuirassait.

2- inversion. Le Taw de la préformante prend la place de la premiére lettre de la
racine, et inversement, avec les sifflantes 8*%0,

En arabe, la conjugaison de la huitiéme forme se fait de maniére réguliére avec
linversion de la préformante et de la premiére lettre de la racine.

3- inversion et assimilation. En hébreu, quand la premiére lettre de la racine est un
Zayin, le Taw de la préformante s'intervertit avec lui. Le Zayin est une consonne

sonore, le Taw qui est une sourde se transforme dans la sonore qui lui correspond.
c'est-a-dire Dalet.

Quand, en hébreu, la premiére lettre de la racine est un Tsade, le Taw de la pré-
formante s’intervertit avec lui. Le Tsade étant une consonne emphatique, le Taw qui

ne 'est pas se transforme dans I'emphatique qui lui correspond, ¢'est-a-dire Tet.

En arabe, la conjugaison de la huitiéme forme se fait de maniére réguliére avec
I'inversion de la préformante et de la premiére lettre de la racine, Par contre le méme

type d'assimilation se produit.

Avec j :aad ;). il se serrait

Avec ,a et a ¢ okl il s'embrouiliait.

Les verbes a gutturales

1 nous semble plus simple de présenter les verbes dont la racine
contient une lettre gutturale (N°1173) comme une extension des
verbes entiers, D’Q'?i’.j., que comme des catégories indépendantes.
Pour conjuguer ces racines, il faut prendre comme modéle les D'D'?E:j
en tenant compte des trois points qui entrainent des changements
vocaliques. Dans chaque cas, on devra se poser la question du traite-
ment de ces points.

1. Le P W1T. Les lettres concernées sont donc YT, auxquelles on
ajoute le Resh. Ces cinq lettres, comme nous 'avons vu, ne peuvent
pas recevoir de P @17. Quand la conjugaison exige un P WiT, la
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voyelle bréve précédente peut rester, exemple : '1[?@'?. purifier, ou
bien elle peut s'allonger, c’est le paiement du Dagesh, U371 D’I'?Efﬂ
Exemple : P72 (au lieu de *P78), i démontait.

2. Le D1 RW. Les gutturales (1117) ne supportent jamais le 2] KWW, il
se transforme systématiquement en l'un des O'2OF]. Exemples :
ORTRY, vous étiez debout, wm amasse, 'F':l;_?, travaille, au lieu de
DAY, IR, +T730.

3. Le M} NWW. De méme, souvent le 1] RIY se transforme en l'un des
DB, Exemples : TAYY7, travailler, WMR7, entasser, TRYD "I, je suis
candidat, au lieu de “‘131}'?.*"153‘?,*"1@5;@. Mais ce n'est pas toujours le
cas.

Les verbes a premiére lettre gutturale - 1"B

Les verbes a premiére letire gutturale sont ceux commencant par
D*RINR! ou bien Resh (pour le '7.5_.?51_). 11 faut passer en revue les trois
points communs des verbes a gutturales.

1. Le PIT W2T. Pour les 1“B, ce probléme ne concerne que le '?I_JE:lJ_,
car c’est seulement dans cette conjugaison que la premiére lettre de
la racine prend un P W17, au futur, 4 l'impératif et 4 linfinitif.
Exemples : f]Othl'? cesser, O, il sera détruit, "2UII, obscurcis-toi,
230N, tu seras affligé, OATIN, je serai piétiné, au lieu de *ﬂDRTﬁ
YT, T, “IYY, O

2. Le D] RW. Le U] R se transforme systématiquement en I'un des
Q*BRM, généralement MNB™ AN, sauf sous le 'Alef en début de mot qui
prend un '7'13;)'71@1'_'5. Exemples : ONTAY, vous étiez debout, Y12, sois
courageux, au lieu de *ORTAY, *}N,

3. LeTT] K. De méme, souvent le M1 KW se transforme en l'un des
mgaagh

Exemples : 'F.'.I.U'? travailler, 7.'4?5'7 entasser, TRAYD "8, je suis
candidat, au lieu de *T2VD *IRD, <UD,

Mais ce n'est pas toujours le cas et le M1 ®W peut rester, souvent
quand la seconde radicale est une N1"82711, assez réguliérement
quand la racine commence par Het. Exemples : D3MMA, tu battras,
"‘I:JI:IJ_, nous ceindrons, D‘I;JT:T[T‘?, devenir sage.

4. Des regles précédentes en découle une quatriéme, que nous con-
naissons déja des verbes entiers : deux U] MW successifs (les 0’200

LIl faut en exclure quelques racines commengant par la lettre 'Alef qui
devient quiescente. Elles forment la catégorie particuliere des ®"D (voir le
portique 16).
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sont des ¥] RW) ne peuvent pas persister, le premier se transfor-
mant en sa voyelle bréve correspondante. Exemples : 172011 (au lieu
de 17300 < <7AVN), vous travaillerez, TN (au Lieu de ** TN <
“YTIMRN), tu trembleras. }

Il nous semble important de comparer la conjugaison des 1"B avec
celle des D"D'?E:?. Nous ne signalons que les formes différentes et ne
répétons pas les formes identiques. Il faut vérifier a quel groupe ap-
partient chaque racine dans le dictionnaire et ne pas se fier aux

apparences.

YR, oy agalp i) B
DTV DiT2Y
Ry [ag="

Au '7i?, *Ji3, il n'y a pas de différence, ce n'est pas le cas au "1i13
B,

T !
migyta i mpmtiilg|
DAY miawn

Limportante.
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op, T, DY
D’D'?E_?. 2N, amasser N7, ceindre 29, travailler
gi=i A i =
gia"3 a8 =i 730
Y TR0 " gy =iy
il by i ginliy
gla2) b =im g=iv)
Ealv/5) TR0 by 12w
AN D nEnn 1A
T M ™ il
7R, MK, DYER!
mia" g N gl
Ay I M M

7R, PR, uas

A By, = g =iy

AL T i TR

L1l faut se méfier des MUl et o211 qui sont identiques aux n’r;*zvj e b by B
VIR, 14T, 7T,
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%R. TNY, voN
D"DI7W ?‘DP\, étre couragetix PT!'F, étre fort 0D, étre sage
mlog) TN oo
257 YN =iy
guog's Praiyl comme ablyig
m o TN YK =g
237 T o g
=g’y ey 2y
ghiiop'y TN iy
fmony TS glabg)
SR, Y, Dyt
ooy T8 pin comme
iy getiay npin prm

7R, Tpn. Duok

P17 TiR? P2 o3
P raRD P ey

Tl faut se méfier des M211 et B39 qui sont identiques aux o'oY Xow, P,
YEOR, P

2eoller,
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